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Două posturi au fost aprobate pentru 
titularizare, deși nu sunt ore 
suficiente. Profesorii susțin că există 
relații de prietenie între cadrele 
didactice vizate și conducerea 
unității de învățământ  

 
Scandalul titularizărilor de la Școala din co-

muna Vânători, Pașcani, continuă! Controversele 
privind titularizările de la Școala Gimnazială Vâ-
nători din municipiul Pașcani sunt departe de a se 
fi încheiat. După apariția informațiilor referitoare 
la trei posturi de învățători care ar fi fost trans-
formate în posturi titularizabile în condiții contes-
tate de mai multe cadre didactice, noi acuzații 
vizează alte două titularizări aprobate de Consiliul 
de Administrație al unității de învățământ. De 
această dată, este vorba despre posturile de 
limba engleză și geografie, despre care surse din 
interior susțin că nu ar îndeplini condițiile legale 
privind viabilitatea. În timp ce profesorii și con-
ducerea școlii evită să ofere explicații, mai multe 
întrebări rămân fără răspuns, iar Inspectoratul 
Școlar Județean Iași este chemat să clarifice si-
tuația. 

Continuă scandalul titularizărilor 
ilegale de la Școala Vânători  
Scandalul privind titularizările de la Școala 

Gimnazială Vânători din municipiul Pașcani ca-
pătă noi dimensiuni. După ce BZI a prezentat mai 
multe informații referitoare la trei posturi de învă-
țători care ar fi fost transformate în posturi titu-
larizabile în condiții contestate de mai multe 
cadre didactice, acum, atenția se îndreaptă către 
alte două catedre, una de limba engleză și una de 
geografie. 

Potrivit informațiilor obținute de reporterii BZI 
din interiorul unității de învățământ, în cadrul unor 
ședințe ale Consiliului de Administrație ar fi fost 
aprobate titularizările profesorilor Bianca Brezan, 
pentru disciplina limba engleză, și Cristian Mene-
gon, pentru disciplina geografie. Sursele susțin că 
există hotărâri ale Consiliului de Administrație 
care confirmă aprobarea acestor titularizări. 

Problema semnalată de mai multe cadre di-
dactice vizează însă condiția de viabilitate a pos-
turilor, criteriu esențial pentru ca un post să poată 
fi declarat titularizabil. 

În cazul catedrei de limba engleză, sursele 
afirmă că numărul de ore existente în prezent ar 
fi sub norma necesară pentru constituirea unui 
post complet, fiind completat prin ore opționale. 

„Pe catedra de limba engleză a fost titularizată 
Bianca Brezan, în ședința Consiliului de Adminis-
trație a Școlii Vânători. Aceste ore nu există, sunt 
doar 15 sau 16 și trebuiau să fie 20. S-au completat 
cu opționale. Peste trei ani, scade iarăși numărul 

de copii, iar acele ore de limba engleză vor scădea 
la 9 sau 11. Menționez că există un profesor de en-
gleză titular, cu normă întreagă. Deja este clar că 
nu poate fi titularizat un alt profesor. De aseme-
nea, pe catedra de geografie s-a mai titularizat, 
tot prin ședință, Cristian Menegon, pe doar 5 ore. 
Acesta mai are ore și în alte două sau trei școli. 
Menționez că, în Școala Vânători, există un profe-
sor de geografie titular, cu normă întreagă. Din 
anul școlar 2027-2028, aceste cinci ore vor dis-
părea și vor rămâne doar două. După încă un an, 
vor dispărea și acelea, adică posturile respective 
nu întrunesc condițiile de viabilitate”, au declarat 
mai multe cadre didactice, care au dorit să își 
păstreze anonimatul de frica unor repercusiuni 
din partea conducerii. 

Există deja profesori  
titulari pentru cele două catedre  
În cazul catedrei de limba engleză, sursele 

afirmă că numărul de ore existente în prezent ar 
fi sub norma necesară pentru constituirea unui 
post complet, fiind completat prin ore opționale. 

Mai mult, conform estimărilor privind evoluția 
populației școlare, în următorii ani, numărul de 
elevi ar urma să scadă, ceea ce ar conduce la di-
minuarea și mai accentuată a numărului de ore 
disponibile pentru această disciplină. 

Surse din interiorul școlii susțin că discuțiile 
privind scăderea numărului de elevi și reducerea 
normelor didactice nu reprezintă o noutate și că 
acestea ar fi fost analizate inclusiv în cadrul con-
siliilor profesorale. 

„Nu vorbim despre informații necunoscute. 
Evoluția efectivelor de elevi este discutată perio-
dic și mulți dintre profesori cunosc situația. Toc-
mai de aceea există nedumeriri cu privire la 
modul în care anumite posturi au fost considerate 
viabile pe termen lung. O parte dintre membrii 
Consiliului de Administrație au avut rezerve și au 
existat inclusiv abțineri la vot, însă, în final, hotă-
rârile au fost adoptate”, a declarat pentru BZI o 
sursă care a dorit să își păstreze anonimatul. 

Aceeași sursă afirmă că propunerile de titu-
larizare ar fi fost înaintate de conducerea unității 
de învățământ și că, până la apariția sesizărilor, 
nu ar fi existat o verificare amănunțită din partea 
Inspectoratului Școlar Județean Iași. 

„Nu cred că membrii  
nu au înțeles ce votează” 
În interiorul școlii există persoane care susțin 

că aprobarea celor două titularizări nu poate fi se-
parată de controversa privind cele trei posturi de 
învățători discutate anterior. 

„Conform legii, aceste două titularizări sunt 
nule, deoarece remarcăm că nu se întrunesc con-
dițiile legale: viabilitatea postului. Totuși, membrii 

Consiliului de Administrație au votat favorabil ti-
tularizărilor. În cele 5 cazuri (3 de învățători, 2 de 
profesori), nimeni nu a știut realitatea? Directorul 
a prezentat situația corect și membrii Consiliului 
de Administrație nu au înțeles ce votează? Nu 
cred”, a mai spus cadrul didactic, sub protecția 
anonimatului.  

Potrivit surselor, după aprobarea titularizări-
lor pentru învățători, conducerea unității s-ar fi 
aflat într-o situație dificilă în raport cu alte cereri 
depuse de cadre didactice, existând percepția că 
refuzul unor solicitări și acceptarea altora ar fi ge-
nerat noi tensiuni. 

„În cazul învățătorilor, ați prezentat exact si-
tuația cu relațiile care există între primărie și 
școală. Aici, cu profesorii respectivi, e mai mult 
vorba de prietenie. Totuși, cred că și din cauza 
faptului că s-a făcut ilegalitatea cu cei trei învă-
țători au trebuit să accepte și cererile celor doi 
profesori. S-a intrat într-un cerc vicios”, a adăugat 
profesorul. Reporterii BZI au încercat să obțină și 
punctele de vedere ale cadrelor didactice vizate 
de aceste informații. Contactată telefonic, profe-
soara de limba engleză, Bianca Brezan, nu a dorit 
să răspundă la nicio întrebare, motivând că se află 
la ore, după care a încheiat convorbirea. 

„Eu sunt la școală, la ore. Nu am niciun punct 
de vedere de oferit”, a declarat prof. Bianca Bre-
zan. Profesorul de geografie, Cristian Menegon, 
nu a putut fi contactat până la momentul publică-
rii acestui material. De asemenea, reporterii BZI 
au încercat să ia legătura cu reprezentanții Școlii 
Gimnaziale Vânători, folosind numerele de telefon 
afișate public, însă nimeni nu a răspuns apelurilor. 
Un punct de vedere a fost solicitat și Inspectora-
tului Școlar Județean (ISJ) Iași. Reprezentanții in-
stituției au transmis că vor reveni cu informații 
după verificarea situației, însă, până la închiderea 
ediției, nu a fost comunicat niciun răspuns oficial. 

„Voi transmite întrebările colegilor și voi reveni 
cu răspunsurile”, a declarat prof. Antonina Bliorț, 
purtător de cuvânt la ISJ Iași. 

Rămâne de văzut dacă instituțiile abilitate vor 
verifica legalitatea procedurilor și dacă hotărârile 
adoptate de Consiliul de Administrație respectă 
toate condițiile prevăzute de lege. Până atunci, 
scandalul de la Școala Gimnazială Vânători ridică 
noi semne de întrebare cu privire la transparența 
și corectitudinea procesului de titularizare din 
sistemul de învățământ. 

Andreea ONOFREI 

Scandalul titularizărilor de la Școala Vânători continuă! Alte 
două posturi au fost aprobate, deși profesorii susțin că sunt 
ilegale: „E vorba de prietenie. S-a intrat într-un cerc vicios”
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Proiectul de hotărâre se află în 
dezbatere publică. Ulterior, acesta va 
fi supus votului plenului Consiliului 
Local, într-o ședință viitoare 

 
O investiție de zeci de milioane de euro este 

anunțată în Iași. Hornbach va deschide un maga-
zin în zona Șes Bahlui, în spatele unui mare centru 
comercial de la marginea orașului. Proiectul pri-
vind aprobarea Planului Urbanistic Zonal a ajuns 
în dezbatere publică. Aceasta este programată pe 
data de 2 iunie 2026. Terenul pe care va fi con-
struit noul magazin are o suprafață de peste 
126.000 de metri pătrați.  

O investiție de zeci de milioane  
de euro va fi făcută în Iași,  
după ce Hornbach va deschide  
un magazin în zona Șes Bahlui  
Primăria Iași a publicat în dezbatere proiectul 

privind „Construire ansamblu comercial și pentru 
servicii, drumuri, platforme și parcări în incintă, 
rețele interioare și exterioare, totem și reclame, 
amenajări exterioare, racorduri și branșamente 
utilități, bazine subterane, posturi trafo și organi-
zare de șantier”. Beneficiarul investiției este firma 
Oasis Green Energy 2 SRL. Societatea este admi-
nistrată de doi cetățeni germani, Kurt Wagner și 

Klaus Reisenauer. Terenul pe care va fi realizată 
investiția are o suprafață de 126.591 metri pătrați.  

„Parcarea autovehiculelor se va realiza exclu-
siv pe terenul aflat în proprietate, prin amenajarea 
de locuri de parcare la nivelul solului. Aceasta se 
va face fără ocuparea domeniului public și fără 
afectarea suprafeței minime de spații verzi, așa 
cum este prevăzută în regulamentul de urbanism 
propus – minimum 20% din suprafața totală a te-
renului. Numărul minim de locuri de parcare se va 
determina cu respectarea prevederilor HCL Mu-
nicipiul Iași nr. 425/29.10.2007 privind asigurarea 
locurilor de parcare pentru construcții și amena-
jări. Pentru construcțiile care înglobează spații cu 
funcțiuni/destinații diferite, necesarul de parcări 
se calculează pentru fiecare funcțiune/destinație 
în parte, conform indicilor prevăzuți în anexa ho-
tărârii menționate”, se arată în documentele Pla-
nului Urbanistic Zonal.  

Accesul spre noul magazin  
se va face de pe șoseaua Păcurari 
În același sens, trebuie precizat că accesul pe 

noul amplasament, implicit către noul magazin 
Hornbach, se va face de pe șoseaua Păcurari.  

„Accesul carosabil către amplasament se rea-
lizează prin infrastructura existentă din zonă, res-
pectiv șoseaua Păcurari/Drumul European 58, 
situată la nord de terenul studiat, printr-un pasaj 

carosabil existent care traversează calea ferată 
și Râul Bahlui. Accesul pietonal se realizează din 
aceeași șosea, fie pe jos, fie cu transport public, 
până în incinta complexului comercial. De aseme-
nea, accesul se poate realiza și prin intermediul 
circulației carosabile, care face legătura cu loca-
litatea Miroslava. Terenul studiat este accesibil și 
prin circulația carosabilă care delimitează ansam-
blul comercial spre vest, în baza unui drept de tre-
cere (dovada dreptului de trecere nr. 1364 din 11 
iunie 2025). De asemenea, există o conexiune re-
centă spre sud, către localitatea Miroslava, prin 
intermediul variantei de ocolire a municipiului 
Iași”, este specificat în documentele PUZ.  

Spațiile libere, neconstruite, care nu sunt des-
tinate circulațiilor auto, pietonale sau altor dez-
voltări viitoare, vor fi amenajate ca spații verzi, în 
vederea asigurării unui cadru ambiental adecvat 
și a îmbunătățirii calității mediului. Suprafața to-
tală a spațiilor verzi va reprezenta minimum 20% 
din suprafața terenului, acestea urmând a fi tra-
tate prin plantări de vegetație adaptată condițiilor 
locale, inclusiv zone cu gazon, arbori și arbuști. 

O investiție de zeci de milioane de euro este 
anunțată în Iași. Hornbach va deschide un maga-
zin în zona Șes Bahlui, în spatele unui mare centru 
comercial de la marginea orașului. 

Alexandra MAISNER

Investiție de zeci de milioane de euro în 
Iași! Hornbach va deschide un magazin 
pe un teren cu o suprafață de peste 
126.000 de metri pătrați 
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ApaVital a lansat o licitație în va-
loare de 2.894.400 de lei pentru 
achiziționarea de soluții pentru tra-
tarea apei. Apa brută este procesată 
și transformată în apă potabilă în 
stațiile de tratare din județul Iași, 
care ulterior intră în rețeaua de dis-
tribuție. Anual, operatorul de apă-
canal organizează licitații pentru 
achiziționarea de soluții. 

Licitația este împărțită în 6 lo-
turi, iar perioada contractuală pen-
tru fiecare dintre acestea este de 12 
luni. 

ApaVital cumpără soluții 
pentru tratarea apei 
Licitația de la ApaVital va fi fina-

lizată pe data de 30 iunie 2026, după 
care se va alege un câștigător pen-
tru fiecare lot din contract. Apa 
brută trebuie să fie tratată conform 
normelor stabilite de Guvernul Ro-
mâniei. „ApaVital S.A., în calitate de 
entitate contractantă, dorește să 

achiziționeze reactivii: inhibitor de 
coroziune pentru conductele de apă 
potabilă, acid clorhidric 33%, per-
manganat de potasiu, polimer anio-
nic acril-amidic, sulfat de aluminiu 
lichid 42%, clorură ferică cu con-
centrația 40% pentru aducerea în 
condițiile de potabilitate a apei, con-
form Ordonanței nr. 7/2023 a Guver-
nului României. În momentul de față, 
la nivelul entității contractante se 
utilizează reactivii: inhibitor de co-
roziune pentru conductele de apă 
potabilă, acid clorhidric 33%, per-
manganat de potasiu, polimer anio-
nic acril-amidic, sulfat de aluminiu 
lichid 42%, clorură ferică de con-
centrație 40%”, scrie în caietul de 
sarcini. 

Produsele livrate vor avea o pe-
rioadă de garanție de 12 luni de la re-
cepție. Acestea sunt folosite pentru 
a face apa potabilă și sigură de con-
sumat pentru populație. Anul 
acesta, societatea a solicitat alte so-

luții, diferite față de anii trecuți. 
„Produsele solicitate: Lot 1. Inhi-

bitor de coroziune pentru conduc-
tele de apă potabilă – 5.000 de litri; 
Lot 2. Acid clorhidric 33% – 40.000 
de kg; Lot 3. Polimer anionic acril-
amidic – 500 kg; Lot 4. Permanganat 
de potasiu, material cristalin sau 
granulat, de culoare mov – 500 kg; 
Lot 5. Sulfat de aluminiu lichid 42% 
– 10.000 de kg; Lot 6. Clorură ferică 
cu concentrația de 40% – 1.810 
tone”, este prezentat în documenta-
ție. 

Unde vor fi folosite soluțiile 
Pentru acest contract, soluțiile 

vor fi livrate direct la locul unde tre-
buie să fie folosite. Astfel, vor ajunge 
la cele mai importante stații de tra-
tare din județul Iași, care deservesc 
sute de mii de gospodării.  

„Recepția se va efectua la punc-
tele de lucru ale entității contrac-
tante, în prezența reprezentanților 

ambelor părți, după cum urmează: 
Pentru Loturile 1, 2, 3, 4, 5, recepția 
se va efectua la depozitul central al 
ApaVital S.A. din strada Aurel Vlaicu, 
nr. 78A, Iași, în prezența reprezen-
tanților ambelor părți sau fără pre-
zența reprezentantului 
contractantului, caz în care acesta 
își va asuma răspunderea de a reme-
dia, fără costuri suplimentare din 
partea entității contractante, orice 
neconformitate. Lot 6. Clorură fe-
rică, de concentrație 40%, se va 
realiza astfel: produsul va fi livrat, 
din autocisterne, în Stația de Tratare 
Chirița, Iași, Stația de Epurare Iași și 
în recipiente de 1.000 de litri pentru 
Stațiile de Epurare ape uzate Podu 
Iloaiei, Târgu Frumos și Hârlău, 
Roman”, este stipulat în caietul de 
sarcini. 

Soluțiile de tratare a apei vor fi 
livrate către ApaVital după finaliza-
rea licitației. Cel mai probabil, din 
toamna anului 2026. 

Petronel ȘTEFAN

ApaVital cheltuie 2,8 milioane 
de lei pentru achiziționarea de 
soluții pentru tratarea apei 
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Fermierii din Iași au primit 
subvenții în valoare de 5 
milioane de lei în cadrul 
măsurii pentru terenurile 
lăsate pârloagă. În această 
perioadă, trebuie să 
încarce măcar o fotografie 
cu terenul în aplicația 
APIA, pentru a primi 
subvențiile și în 2026  

 
APIA a plătit fermierilor din Iași 

subvenția pentru pârloagă pentru 
anul de cerere 2025. Suma încasată 
de agricultori este în valoare de 5 
milioane de lei și se acordă în mă-
sura PD-28 – „Menținerea de zone 
neproductive și/sau înființarea de 
elemente noi de peisaj pe terenurile 
arabile”. Fiecare fermier a primit 
32,93 euro la hectar, fiind vorba de o 
măsură nou introdusă în 2025. Fer-
mierii care depun cererile la APIA și 
vor subvenția și anul acesta trebuie 
să știe că sunt obligați să încarce 
măcar o fotografie cu terenul, prin 
aplicația GeoFoto APIA, până la 5 
iunie 2026, când se încheie campa-

nia de depunere a cererilor.  

APIA a plătit 5 milioane  
de lei – subvenția  
pentru pârloagă acordată 
fermierilor din Iași pentru 
anul de cerere 2025  
Una dintre subvențiile așteptate 

de fermieri, care a fost redusă la ju-
mătate, de la 58 de euro la hectar la 
32,83 euro la hectar, a fost virată în 
conturile beneficiarilor. Aceștia au 
primit 5 milioane de lei pentru cere-
rile depuse în anul 2025. Agenția de 
Plăți și Intervenție pentru Agricul-
tură (APIA) a introdus subvenția pen-
tru pârloagă, PD-28 – „Menținerea de 
zone neproductive și/sau înființarea 
de elemente noi de peisaj pe terenu-
rile arabile”, în anul 2025. Subvenția 
APIA pentru pârloagă este o subven-
ție nou introdusă, ca urmare a unor 
reguli de condiționalitate impuse de 
Uniunea Europeană. Această mă-
sură este aplicată tuturor fermierilor 
din statele din Uniunea Europeană. 
Astfel, fermierii trebuie să lase 2% 
din suprafața terenului pârloagă și 
pot primi subvenții pentru asta. Agri-

cultorii din Iași sunt nemulțumiți de 
această măsură.  

„Am fost păcăliți. Am făcut cal-
cule și ieșea că putem obține niște 
bani în plus. Ne ajutau. Acum, pri-
mim jumătate din ce au promis că ni 
se dă. Păi, cu ce mă ajută pe mine să 
las terenul pârloagă, dacă nici nu 
primesc bani în plus pentru asta? 
Anul acesta, nu o să-l mai las, nu mai 
vreau subvenția asta. O să iau bani 
pentru cultură”, spune Mircea Petru, 
fermier din Iași.   

APIA efectuează, în 
continuare, plăți către 
fermierii din Iași care au 
cerut subvenții în anul 2025  
Fermierii care vor și anul acesta 

subvenția pentru pârloagă trebuie 
să știe că sunt obligați încarce 
măcar o fotografie cu terenul prin 
aplicația GeoFoto APIA, până la 5 
iunie 2026, când se încheie campa-
nia de depunere a cererilor. Alte fo-
tografii cu terenul trebuie să mai 
încarce în perioada 1 septembrie – 
30 de noiembrie 2026. Potrivit regu-
lilor APIA, terenul lăsat pârloagă re-

prezintă un teren arabil necultivat, 
menținut în bune condiții agricole și 
de mediu, pe care se efectuează 
doar lucrările minime de întreținere. 
Suprafața trebuie să rămână necul-
tivată minimum șase luni într-un an, 
obligatoriu în perioada martie – au-
gust. Totodată, același amplasa-
ment nu poate fi menținut pârloagă 
mai mult de patru ani consecutivi, 
inclusiv în cazul schimbării utilizato-
rului terenului. Fermierii care nu în-
deplinesc aceste condiții obligatorii 
riscă să nu primească subvenția 
pentru pârloagă în 2026. De aseme-
nea, în această perioadă, se efec-
tuează plăți către fermierii din Iași 
care sunt eligibili la plata ajutoarelor 
naționale tranzitorii și a sprijinului 
cuplat vegetal sau zootehnic pentru 
anul de cerere 2025. Fermierii din 
Iași cu cererile aprobate pentru aju-
torul național tranzitoriu primesc 
banii săptămâna viitoare.  

Tot în această perioadă, APIA a 
plătit 5 milioane de lei – subvenția 
pentru pârloagă acordată fermierilor 
din Iași. 

Raluca COSTIN

Noi reguli pentru cei care vor să obțină 
banii și în 2026: APIA a plătit 5 milioane 
de lei – subvenția pentru pârloagă 
acordată fermierilor din Iași
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În articolul precedent din seria „Biologia som-
nului”, am explorat echilibrul delicat dintre somnul 
NREM și REM și am descoperit că sănătatea cre-
ierului depinde nu doar de durata somnului, ci și 
de arhitectura sa profundă și complexă.  

În reflecția de astăzi, ne îndepărtăm puțin de 
interiorul creierului pentru a privi somnul dintr-o 
perspectivă mai amplă: relația dintre biologia 
umană și stilul nostru modern de viață.  

Cum dormeau oamenii înainte ca lumina arti-
ficială și ritmul accelerat al societății contempo-
rane să redefinească noaptea? Este posibil ca 
organismul nostru să fi fost construit pentru un 
ritm de odihnă diferit de cel pe care îl considerăm 
astăzi „normal”? 

Pornind de la cercetările prezentate de Mat-
thew Walker în „Why We Sleep” (2017), acest nou 
articol explorează ideea fascinantă că somnul nu 
este doar un proces biologic, ci și un fenomen 
profund influențat de cultură, societate și modul 
în care alegem să ne organizăm viața. 

Biologia somnului (12):  
Somnul nu este doar un proces 
biologic, ci și un fenomen cultural 
În această nouă reflecție inspirată de cerce-

tările lui Matthew Walker din „Why We Sleep” 
(2017), îmi propun să explorăm o idee fascinantă 
despre somn, asupra căreia rareori ne oprim su-
ficient: Somnul nu este doar un proces biologic, 
ci și un fenomen cultural. 

Pentru mulți dintre noi, ideea unui somn „nor-
mal” înseamnă un singur interval continuu de 
somn pe timpul nopții. Totuși, această perspec-

tivă este relativ recentă în istoria umanității. 
Timp de mii de ani, înainte ca lumina artificială 

să transforme ritmul vieții moderne, oamenii dor-
meau adesea într-un mod diferit. În numeroase 
societăți tradiționale, iar în anumite regiuni ale 
lumii, chiar și astăzi, somnul urma adesea un ritm 
bifazic: o perioadă mai lungă de somn în timpul 
nopții, completată de un scurt somn sau de un 
moment de odihnă după-amiaza. Din perspectivă 
biologică, acest lucru nu este deloc surprinzător. 

Corpul uman pare programat, în mod natural, 
să traverseze o scădere a vigilenței în prima parte 
a după-amiezii, un fenomen influențat de ritmu-
rile noastre circadiene și nu doar de alimentație 
sau de oboseală. 

Cu alte cuvinte, nevoia de a încetini ritmul și 
de a ne odihni puțin în mijlocul zilei nu reprezintă 
neapărat o lipsă de disciplină sau de productivi-
tate. Ea poate face parte din însăși biologia noas-
tră. 

Și totuși, societatea modernă a remodelat 
treptat acest tipar natural al somnului. Lumina ar-
tificială, programul de lucru prelungit, ritmul ac-
celerat al vieții urbane și presiunea subtilă de a 
rămâne permanent productivi ne-au împins către 
un model de somn monofazic: un singur bloc de 
somn pe timpul nopții, adesea mai scurt decât ar 
avea nevoie organismul, și rareori completat de 
perioade de odihnă în timpul zilei. 

Dar ce se întâmplă atunci când ne îndepărtăm 
de ritmurile pentru care corpul nostru pare să fi 
fost construit? O cercetare amplă, realizată de 
specialiști de la Harvard School of Public Health, 
care a urmărit peste 20.000 de adulți din Grecia, 

a observat un fenomen interesant: persoanele 
care au renunțat la obiceiul tradițional al siestei 
au prezentat un risc semnificativ mai mare de 
mortalitate cardiovasculară comparativ cu cei 
care au păstrat această practică, chiar și atunci 
când starea inițială de sănătate era similară. 

Desigur, astfel de concluzii trebuie întot-
deauna interpretate cu prudență și nuanță. Som-
nul este doar una dintre numeroasele variabile 
care influențează sănătatea. 

Însă aceste observații sugerează o idee im-
portantă: Poate că nu contează doar cât dormim, 
ci și modul în care ne organizăm somnul. 

În anumite regiuni ale Greciei, precum insula 
Ikaria, considerată una dintre celebrele „blue 
zones”, regiuni asociate cu longevitatea excepțio-
nală, odihna din timpul zilei continuă să facă parte 
din viața cotidiană, alături de relații sociale puter-
nice, alimentație echilibrată și un ritm de viață 
mai puțin fragmentat. 

Aceste comunități ne reamintesc un lucru 
esențial: Somnul nu este un comportament izolat. 
El face parte dintr-un mod mai amplu de a trăi. 

Întrebarea nu este neapărat dacă ar trebui să 
adoptăm cu toții un model strict bifazic de somn, 
ci, mai degrabă: ce aspecte ale biologiei noastre 
am învăţat să ignorăm în numele eficienței mo-
derne? Și care ar putea fi costul pe termen lung? 

Pentru că, dacă somnul este rezultatul a mi-
lioane de ani de evoluție biologică, poate că el nu 
se poate adapta atât de ușor la cerințele unei lumi 
care pare să nu mai doarmă niciodată. 

Dr. Bogdan Matei,  
medic specialist psihiatru în Franța 

Biologia somnului (12): Somnul 
nu este doar un proces biologic, 
ci și un fenomen cultural
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Rusaliile se sărbătoresc, în 
fiecare an, la 50 de zile 
după Învierea Domnului. 
Rusaliile sunt considerate 
momentul în care apostolii 
au început misiunea de 
răspândire a creștinismului 

 
Creștinii ortodocși sărbătoresc 

duminică, 31 mai 2026, Rusaliile sau 
Pogorârea Sfântului Duh, unul dintre 
cele mai vechi și importante praz-
nice ale Bisericii. Celebrată la 50 de 
zile după Învierea Domnului, sărbă-
toarea amintește de momentul în 
care Duhul Sfânt s-a pogorât peste 
apostoli, marcând începutul misiunii 
creștine în lume și întemeierea Bise-
ricii. 

Credincioșii  
prăznuiesc mâine  
Pogorârea Sfântului Duh 
Rusaliile, una dintre cele mai im-

portante sărbători ale creștinătății, 
sunt celebrate anul acesta dumi-
nică, 31 mai 2026, la 50 de zile după 
Învierea Domnului. Cunoscută și sub 
denumirea de Pogorârea Sfântului 
Duh sau Cincizecimea, sărbătoarea 
marchează momentul în care Duhul 

Sfânt S-a coborât peste apostoli, în-
temeind astfel Biserica creștină și 
dându-le ucenicilor puterea de a 
propovădui Evanghelia în întreaga 
lume.  

În tradiția ortodoxă, Rusaliile 
sunt considerate un praznic al co-
muniunii, al renașterii spirituale și al 
credinței care unește oamenii prin 
harul lui Dumnezeu. 

Praznicul Rusaliilor are o ve-
chime apostolică și este pomenit 
încă din primele secole creștine. Ini-
țial, Înălțarea Domnului și Pogorârea 
Sfântului Duh erau celebrate îm-
preună, însă, în jurul anului 400, cele 
două sărbători au fost separate în 
calendarul bisericesc. Astfel, la zece 
zile după Înălțarea lui Hristos, creș-
tinii prăznuiesc venirea Sfântului 
Duh asupra apostolilor, eveniment 
descris în cartea „Faptele Apostoli-
lor”. 

Potrivit relatării biblice, apostolii 
și ceilalți ucenici se aflau împreună 
în Ierusalim atunci când „din cer, 
fără de veste, s-a făcut un vuiet ca 
de suflare de vânt ce vine repede”, 
iar deasupra lor au apărut „limbi ca 
de foc”. Aceste semne au simbolizat 
coborârea Duhului Sfânt asupra oa-
menilor. Din acel moment, apostolii 

au primit darul de a vorbi în limbi ne-
cunoscute până atunci, pentru a 
putea răspândi învățătura lui Hristos 
tuturor popoarelor. 

Teologii și exegeții ortodocși 
susțin că la Cincizecime nu au fost 
prezenți doar cei doisprezece apos-
toli, ci și ceilalți ucenici ai lui Iisus, 
aproximativ 120 de persoane, printre 
care și Maica Domnului. Astfel, Po-
gorârea Duhului Sfânt este văzută ca 
momentul în care întreaga comuni-
tate creștină a primit harul dumne-
zeiesc, iar Biserica s-a constituit ca 
trup viu al lui Hristos. 

Rusaliile reprezintă una 
dintre cele mai vechi 
sărbători ale creștinătății  
Semnificația sărbătorii este una 

profundă pentru credincioși. Dacă 
prin Duhul Sfânt Fiul lui Dumnezeu 
S-a întrupat, tot prin Duhul Sfânt oa-
menii se împărtășesc de harul și 
viața lui Hristos. Din acest motiv, în 
Biserica Ortodoxă, aproape toate 
slujbele încep cu rugăciunea adre-
sată Sfântului Duh: „Împărate Ce-
resc, Mângâietorule, Duhul 
Adevărului...”. 

Rusaliile sunt considerate și mo-
mentul în care apostolii au început 

misiunea de răspândire a creștinis-
mului în lume. În ziua Pogorârii Du-
hului Sfânt, Sfântul Apostol Petru a 
ținut prima mare predică despre 
Hristos, iar în urma cuvântării sale, 
aproximativ 3.000 de oameni au pri-
mit Botezul creștin. Evenimentul a 
reprezentat începutul misiunii Bise-
ricii și al răspândirii credinței creș-
tine. 

În tradiția populară românească, 
sărbătoarea Rusaliilor este însoțită 
de numeroase obiceiuri și simboluri. 
În multe biserici, credincioșii aduc 
ramuri de tei sau frunze de nuc, care 
simbolizează limbile de foc prin care 
S-a arătat Duhul Sfânt. Acestea sunt 
binecuvântate de preoți și împărțite 
oamenilor, fiind păstrate apoi în 
case pentru protecție și binecuvân-
tare. 

Pentru credincioși, Rusaliile re-
prezintă nu doar comemorarea unui 
eveniment biblic, ci și o chemare la 
unitate, pace și întărire sufletească, 
astfel că pogorârea Sfântului Duh 
este văzută ca darul prin care Dum-
nezeu rămâne prezent în viața oa-
menilor, oferindu-le puterea de a 
merge mai departe în credință și iu-
bire. 

Andreea ONOFREI 

Pogorârea Sfântului Duh, una dintre 
cele mai importante sărbători creștine! 
Ce semnifică Rusaliile 
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În biserici se fac slujbe 
speciale dedicate 
pomenirii celor adormiți. 
Ziua de sâmbătă este 
dedicată pomenirii morților  

 
Credincioșii ortodocși îi pome-

nesc astăzi, 30 mai 2026, pe cei tre-
cuți la cele veșnice, în Sâmbăta 
Morților, cunoscută în tradiția popu-
lară drept Moșii de vară. În biserici 
din întreaga țară sunt oficiate slujbe 
speciale de pomenire, iar oamenii 
merg la cimitire și împart pachete în 
memoria celor adormiți. 

De Sâmbăta Morților, 
credincioșii îi pomenesc  
pe cei adormiți 
Astăzi, 30 mai 2026, creștinii or-

todocși sărbătoresc Moșii de vară, 
cunoscuți și sub denumirea de Sâm-
băta Morților, una dintre cele mai im-
portante zile din calendarul ortodox 
dedicate pomenirii celor adormiți. În 

bisericile din întreaga țară au loc 
slujbe speciale de pomenire, iar cre-
dincioșii merg la cimitire și împart 
pachete pentru sufletele rudelor tre-
cute la cele veșnice. 

Moșii de vară sunt sărbătoriți în 
sâmbăta dinaintea Rusaliilor, zi cu o 
profundă încărcătură spirituală în 
tradiția ortodoxă. Biserica face în 
această zi pomenirea generală a tu-
turor celor adormiți, rugându-se 
pentru odihna sufletelor lor și pentru 
ca acestea să se bucure de darurile 
Duhului Sfânt, a cărui pogorâre este 
prăznuită în ziua următoare, de Ru-
salii. 

În tradiția creștină, ziua de sâm-
bătă este consacrată pomenirii mor-
ților deoarece amintește de 
momentul în care Iisus Hristos a stat 
cu trupul în mormânt după răstig-
nire. Potrivit învățăturii ortodoxe, în 
această zi, Mântuitorul s-a coborât 
în iad cu sufletul și i-a eliberat pe 
drepții Vechiului Testament, deschi-

zând astfel calea spre mântuire. 
De aceea, aproape fiecare sâm-

bătă din an este dedicată rugăciunii 
pentru cei adormiți, însă două dintre 
ele au o semnificație aparte și sunt 
cunoscute sub numele de „Moși”: 
Moșii de iarnă și Moșii de vară. Denu-
mirea vine de la cuvântul popular 
„moși”, folosit pentru a desemna 
strămoșii și înaintașii familiei. 

Creștinii împart vase cu 
mâncare pentru sufletele 
celor plecați dintre noi 
În această zi, credincioșii parti-

cipă la Sfânta Liturghie și la slujbele 
de pomenire numite parastase. Ter-
menul „parastas” provine din limba 
greacă și înseamnă „mijlocire”, fiind 
vorba despre rugăciunile făcute 
pentru sufletele celor trecuți din 
această viață. În cadrul slujbei, preo-
tul scoate părticele din prescură 
pentru cei pomeniți, acestea fiind 
așezate pe Sfântul Disc alături de 

Agneț, simbolul lui Hristos. 
În multe zone ale țării, tradiția 

spune că, în ziua Moșilor de vară, se 
împart vase cu mâncare, colivă, 
fructe, colaci sau dulciuri pentru su-
fletele celor adormiți. De asemenea, 
oamenii aprind lumânări la mor-
minte și rostesc rugăciuni pentru 
părinți, bunici și rudele decedate. 

Preoții spun că această zi este 
nu doar un moment de reculegere și 
rugăciune, ci și o formă de păstrare 
a legăturii spirituale dintre cei vii și 
cei plecați dintre noi. În tradiția or-
todoxă, pomenirea celor adormiți 
reprezintă un gest de iubire, respect 
și speranță în viața veșnică. 

Pentru mulți credincioși, Moșii 
de vară rămân una dintre cele mai 
importante sărbători dedicate fami-
liei și memoriei celor care nu mai 
sunt, o zi în care rugăciunea și tradi-
țiile se împletesc cu dorul și recu-
noștința față de cei adormiți. 

Andreea ONOFREI

Sâmbăta Morților sau „Moșii de 
vară”: creștinii ortodocși îi pomenesc 
astăzi pe cei adormiți
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Tot mai multe persoane vor 
să devină tehnicieni de 
gene. Magda Stamate este 
unul dintre cei mai vechi 
specialiști din Iași, care,  
în urmă cu opt ani,  
a ales această carieră  

 
Magda Stamate a devenit tehni-

cian de gene în urmă cu opt ani, do-
rindu-și să aibă o meserie în 
domeniul beauty. Povestește că 
avea 20 de ani când a făcut primul 
curs de tehnician de gene și a înce-
put să aibă cliente. Mai multe despre 
parcursul său profesional, expe-
riența din America unde a muncit 
șase luni, dar și ce sfaturi le oferă 
celor care vor să aibă o carieră în do-
meniul beauty, într-un nou episod de 
#PodcastBZI, care poate fi urmărit 
accesând acest link: 
https://www.youtube.com/watch?v
=uXlZuurTIbY. 

Magda Stamate, o tânără 
din Iași, a devenit tehnician 
de gene când avea 20 de ani 
Magda Stamate povestește că 

era în perioada facultății când a 

decis să facă primele cursuri de teh-
nician extensii gene.  

„Mie îmi plăcea foarte mult do-
meniul acesta. Sora mea este make-
up artist. Am prietene, rude în acest 
domeniu, iar eu îmi doream să fac 
asta, îmi plăcea. Eu am răbdare să 
pun genele, sunt perfecționistă și 
îmi place să iasă totul foarte bine. 
Am făcut cursul, am început să pun 
gene pe modele, am chemat priete-
nele, rudele. Timp de 6 luni, am mun-
cit fără să primesc bani de la cliente. 
Eu tot postam modelele. Voiam să 
exersez, să fiu sigură că totul iese 
bine, să îmi scurtez timpul de lucru, 
să îmi perfecționez tehnica. Deci le 
recomand celor care se apucă de 
această meserie să aibă răbdare, că 
banii nu vin atât de repede, iar în pri-
mul rând, trebuie să îți placă să faci 
asta. Apoi, dacă ai cliente și faci lu-
crurile bine, poți să ai și bani”, ex-
plică Magda Stamate.  

Tânăra spune că domeniul 
beauty a evoluat, iar produsele folo-
site nu mai sunt toxice, așa cum ar 
putea crede unele cliente.  

„Înainte, erau altfel de adezivi, iar 
multe fete au început să facă aler-

gie. Dacă nu le îngrijeau cum trebuie, 
dacă nu respectau indicațiile, pu-
teau să apară și alergii. Am cliente 
care acum își iau Aerius, dar nu vor 
să renunțe la gene. Nu vin în fiecare 
lună, ci la două-trei luni și își pun 
gene. Nu recomand asta. Genele cad 
sau vin fetele și le scot”, mai spune 
Magda Stamate.  

Nu doar femeile practică cu suc-
ces meseriile din domeniul beauty, 
ci și bărbații sunt atrași de această 
industrie. Mădălin Rotaru este unul 
dintre tinerii din Iași care este mani-
chiurist. 

Magda Stamate:  
„Când m-am întors în Iași, 
am luat-o de la zero” 
Tânăra, în vârstă de 28 de ani, a 

muncit o perioadă și în America. „Mi-
a plăcut foarte mult acolo. Parcă e 
altă lume. Când am fost plecată în 
America, cu Work&Travel, a fost un 
moment când mă întrebam dacă o 
să continui să fac asta, să pun gene, 
când revin acasă. Am fost plecată 6 
luni, am muncit acolo într-un restau-
rant. Iar pentru că locuiește acolo 
cumnatul meu, am stat în plus, am 

mai vizitat, deci am stat puțin mai 
mult, iar clientele nu au mai venit 
când m-am întors în Iași. Practic, 
când m-am întors în Iași, am luat-o 
de la zero. Am luat câteva cliente, 
am făcut promovare. La mine, cel 
mai bine a funcționat promovarea 
din vorbă în vorbă. Niciodată nu am 
fost foarte activă pe social media cu 
genele și ar trebui să încep să postez 
mai mult. Mi-am dat seama că îmi 
place să organizez nunți și aș vrea să 
fac un curs, să încerc să mă ocup și 
de asta. Mie îmi place să organizez, 
să fac liste”, mai spune Magda Sta-
mate.  

Ana Botnariuc este prima tânără 
care s-a apucat de această meserie 
la Iași. Tehnician de gene și trainer, 
a devenit cunoscută în domeniul 
beauty și spune că poți să câștigi 
bani frumoși din această meserie. 
Magda Stamate, o tânără din Iași, a 
devenit tehnician de gene când avea 
20 de ani. Aceasta susține că este 
foarte important să alegi un tehni-
cian bun de gene cu care să faci cur-
surile, unul cu care să rezonezi.  

Raluca COSTIN

Magda Stamate a devenit tehnician de gene 
când avea doar 20 de ani. Tânăra din Iași a ajuns 
rapid cunoscută în domeniu. „Primele 6 luni am 
muncit fără să primesc bani de la cliente”
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O copilă din Victoria, în 
vârstă de 15 ani, a fost 
violată de un consătean de 
28 de ani. Fata a rămas 
însărcinată și a  
obligat-o să facă avort 

 
O minoră, în vârstă de doar 15 

ani, a fost violată de un consătean 
de 28 de ani, la Victoria. Aceștia 
aveau o relație de câteva luni. Indi-
vidul a lăsat-o însărcinată și i-a 
cerut să avorteze. Cei doi păstrează 
legătura și în prezent, deși mama 
fetei se opune acestei relații. Poliția 
nu a luat nicio măsură, deși bărbatul 
a recunoscut tot. 

O minoră de 15 ani  
a fost violată de un bărbat  
de 28 de ani, la Victoria! 
O mamă din Victoria, județul Iași, 

povestește prin ce trece de aproape 
doi ani de zile, de când fiica sa, în 
vârstă de 16 ani în prezent, are o re-
lație amoroasă cu un consătean de 
29 de ani.  

„Fiica mea minoră, în vârstă de 16 
ani acum, a început să discute în 
mediul online cu un bărbat cu 13 ani 
mai mare, încă din 2024. Eu am aflat 
despre relația lor în primăvara anului 
2025, când am fost sunată de Poliția 
de Frontieră să-mi spună că au 
găsit-o pe fată pe stradă. Era trecut 
de miezul nopții și ea a plecat spre 
acest bărbat, ieșind din casă fără ca 
eu să aud. Atunci, ea nu mi-a recu-
noscut că ar întreține relații sexuale 
cu acesta. Eu am mers la postul de 
poliție din Victoria, unde le-am spus 
polițiștilor că îmi doresc să se ia mă-
suri în legătură cu acest bărbat, ne-
fiind de acord cu relația lor. Polițistul 
mi-a spus să o duc pe fiica mea la gi-
necolog, să vedem dacă mai este 
virgină, pentru că nu existau alte 
probe împotriva lui. Dintr-o teamă, 
nu am dus-o la ginecolog atunci. Ul-
terior, în Sâmbăta Mare, în 2025, 
fiica mea mi-a spus că este gravidă. 
Am dus-o la medic și am aflat că 
sarcina are 6 săptămâni”, a spus 
mama minorei. 

Femeia își amintește că, înainte 
de sărbătorile pascale din 2025, fiica 

sa era foarte stresată și nervoasă. 
Întrebând-o ce are, aceasta i-a re-
cunoscut că este însărcinată. 

„Fata avea o stare de neliniște, 
deoarece R.C. (n.r. – bărbatul bănuit 
că a lăsat-o însărcinată), iubita 
acestuia, că el avea două relații 
amoroase concomitent, îi tot spunea 
să vorbească cu mine despre sar-
cină și să facă avort. Am fost în șoc, 
dar am decis să facă avort medica-
mentos, pentru că nu îmi permiteam 
să mai cresc un copil. Regret și în 
ziua de astăzi”, a spus mama.  

Din motive evidente, păstrăm 
confidențialitatea numelui mamei și 
a fiicei sale. 

Femeia a depus  
plângere la poliție,  
dar nu s-au luat măsuri 
Mama îndurerată a mers la poli-

ție, crezând că astfel i se va face 
dreptate, însă nu s-au luat măsuri. 

„După avort, am făcut plângere 
la postul de poliție din Victoria, dar 
până în decembrie 2025, nu s-a 
făcut niciun fel de demers. Mi-am 
angajat avocat, care a depus o plân-
gere la Parchetul de pe lângă Jude-
cătoria Iași și abia atunci a fost 
audiată fiica mea și presupusul făp-
tuitor. Între timp, am aflat că fiica 
mea a mai avut o relație și cu un alt 
bărbat, înainte de R.C., în vârstă de 
27 de ani în prezent, I.C.,” a continuat 
femeia. 

Presupusul făptuitor, R.C., cel 
care a lăsat-o însărcinată, a recu-
noscut faptele în totalitate, dar, cu 
toate acestea, tot nu au fost luate 
măsuri. 

„În timpul audierii, I.C. a negat 
orice relație cu fiica mea, în timp ce 
R.C. a recunoscut totul, inclusiv că a 
lăsat-o însărcinată și i-a spus să 
avorteze, că îi plătește el, dar nu i-a 
plătit nimic”, a adăugat mama fetei. 

Mama consideră că fiica sa este 
manipulată de acest bărbat. 

„Fata este manipulată de acest 
bărbat. Nu știu ce îi face, dar ei păs-
trează legătura și în prezent. Ea se 
vede pe ascuns cu el, uneori pleacă 
mai repede de la școală și se 
întâlnește cu el”, a încheiat mama. 

Avocatul minorei  
a oferit un punct de vedere 
Avocatul mamei minorei a decla-

rat că, până a fost el angajat, plân-
gerea depusă de femeie a rămas în 
nelucrare la postul de poliție din Vic-
toria. 

„Anul trecut, în aprilie, clienta 
mea, mama fetei, a făcut o plângere 
penală împotriva presupusului făp-
tuitor, care avea o relație cu minora 
de 15 ani, în ciuda interdicțiilor im-
puse de mamă. Postul de poliție Vic-
toria a lăsat această plângere în 
nelucrare timp de 8 luni de zile, deși 
mama a revenit cu telefoane și soli-
citări, pentru a se lua măsuri ur-
gente. În decembrie 2025, când m-a 
angajat pe mine, am făcut plângerea 
la parchet și am solicitat audierea 
minorei și a făptuitorilor”, a declarat 
avocatul Florin Bocai. 

Copila a fost audiată, moment în 
care a recunoscut relația cu indivi-
dul și chiar sarcina pe care a avut-o 
cu acesta. 

„Minora a fost audiată în pre-
zența unui psiholog de la DGASPC, 
însă lucrurile s-au oprit aici. Am 
făcut 4 adrese către Parchet, prin 
care am solicitat să se ia măsurile 
necesare. Prima măsură care se im-
punea a se lua era un ordin de pro-
tecție provizoriu de 5 zile, pe care îl 
putea da chiar polițistul de caz, iar 
ulterior se poate obține un ordin de 
protecție de la judecător. De aseme-
nea, se impunea a se lua o măsură 
preventivă față de făptuitori, mai 
ales că unul dintre ei a recunoscut 
fapta. Am solicitat și o percheziție 

informatică, în ceea ce privește te-
lefoanele celor trei. Nu s-a făcut nici 
până azi”, a mai spus avocatul. 

Individul deține imagini 
compromițătoare cu minora 
Individul a încercat să o deter-

mine pe mama fetei să-și retragă 
plângerea, mergând chiar la ușa 
acesteia. 

„Totodată, făptuitorul le-a spus 
unor martori că deține niște înregis-
trări compromițătoare cu minora, 
din perioada relației celor doi. Băr-
batul a încercat să o intimideze pe 
mamă, sunând-o și propunându-i 
să-și retragă plângerea. Acum circa 
o lună de zile, m-a sunat mama fetei 
să-mi spună că făptuitorul trage de 
ușa apartamentului”, a completat 
avocatul. 

Reporterii BZI au încercat să ia 
legătura cu făptuitorul, însă acesta 
nu a răspuns. În același timp, șeful 
de post din Victoria, Ionuț Bosîn-
ceanu, a susținut că nu are nicio pu-
tere pentru a ne oferi un punct de 
vedere, deși, legal, avea posibilitatea 
emiterii unui ordin de protecție pro-
vizoriu. 

„În cauză este un dosar penal, iar 
cercetările se fac sub supraveghe-
rea procurorului. Eu nu am autorita-
tea să vă spun ce măsuri s-au luat în 
cauză. Eu nu am voie să ofer detalii 
din dosar”, a spus Ionuț Bosînceanu. 

O minoră, în vârstă de doar 15 
ani, a fost violată de un consătean 
cu 13 ani mai mare decât ea, la Vic-
toria. Aceștia aveau o relație de câ-
teva luni. 

Alina LUPU

Ce grozăvie la Victoria! O minoră de 15 ani a 
fost violată de un bărbat de 28 de ani! Copila a 
rămas însărcinată și a obligat-o să facă avort!
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Un bărbat din Iași a trecut printr-o situație ex-
trem de gravă după ce o placă de calcar desprinsă 
de pe un bloc a căzut la câțiva centimetri de el. 
Totul s-a întâmplat pe data de 29 mai 2026, în jurul 
orei 11:00, lângă blocul D2 de pe bulevardul Inde-
pendenței. George C. a sunat ulterior la 112 pentru 
a anunța incidentul și pentru a cere ajutorul au-
torităților. 

Pompierii doar au delimitat zona, unde, în tre-
cut, s-au desprins și alte plăci. Cetățenii trebuie 
să fie extrem de atenți când trec pe lângă imobi-
lele care au tencuiala afectată. 

Bărbatul din Iași, la un pas să fie 
omorât de o placă de calcar de pe bloc 
George C., în vârstă de 40 de ani, a ieșit dintr-

un magazin de articole muzicale când a auzit un 
zgomot, iar din instinct a reacționat. O placă de 
calcar s-a desprins de la peste doi metri și a căzut 
chiar lângă el. Bărbatul s-a speriat când a realizat 
că, dacă l-ar fi lovit, putea fi fatal. 

„Am fost la magazinul de instrumente muzi-
cale de lângă parc, trebuia să iau o chitară pentru 
fiica mea. Eu am observat că mai erau plăci că-

zute de sus, însă nu am acordat multă atenție. 
După ce am luat chitara, am ieșit din magazin și 
am auzit un zgomot. Imediat m-am ferit și, lângă 
mine, a căzut o placă de calcar sau ce material 
este. S-a făcut bucățele. Câțiva centimetri au lip-
sit și mă lovea în cap. Atunci am realizat că, dacă 
îmi cădea în cap, acolo rămâneam. Mă omora”, a 
precizat George C. 

George a sunat la 112 pentru a cere intervenția 
autorităților, înainte să se întâmple un incident si-
milar. 

„M-am întors revoltat la magazin să le spun că 
a căzut placa, ei mi-au spus că nu ține de ei, de 
administrație și de proprietarul de la etaj. Nimeni 
nu știe nimic. Am sunat la Poliția Locală, nu mi-a 
răspuns nimeni. Ulterior, am sunat la 112. Am cerut 
intervenția pompierilor, să facă ceva înainte să se 
mai desprindă vreo bucată și să omoare pe ci-
neva”, a mai spus bărbatul. 

Pompierii au delimitat zona 
Imediat, la fața locului, a venit un echipaj de 

la ISU Iași, care a delimitat zona unde s-a produs 
accidentul. Totuși, pompierii nu pot interveni la 

fațada blocului. De acest lucru trebuie să se 
ocupe proprietarul. În zonă se observă că și alte 
plăci au fost desprinse. 

„În urma unei solicitări primite prin Sistemul 
Național Unic pentru Apeluri de Urgență 112, pom-
pierii militari din cadrul Detașamentului 1 de Pom-
pieri Iași au intervenit în municipiul Iași, pe 
bulevardul Independenței, pentru degajarea unor 
elemente de construcție desprinse de la nivelul 
etajului I al unui bloc de locuințe. La locul eveni-
mentului a fost direcționată o autospecială de 
stingere cu apă și spumă (ASAS), încadrată cu 5 
pompieri militari, care acționează pentru înlătu-
rarea elementelor ce prezintă pericol de cădere 
și pentru asigurarea măsurilor de siguranță în 
zonă. Intervenția are ca scop eliminarea riscului 
pentru pietoni, participanții la trafic și bunurile 
aflate în apropiere”, a transmis căpitanul Georgică 
Onofreiasa, purtător de cuvânt al ISU Iași. 

Bărbatul de 40 de ani din Iași a fost la un pas 
de moarte atunci când o placă de calcar, căzută 
de pe blocul D2, aproape că l-a lovit. 

Petronel ȘTEFAN

Bărbat din Iași, la un pas să fie strivit de o 
placă de calcar, la ieșirea din magazin. 
O bucată mare de tencuială, desprinsă de 
pe bloc, a căzut la câțiva centimetri de el
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După un an de la deschiderea 
procesului, judecătorii ieșeni  
le-au respins cererile celor implicați. 
Totuși, aceștia încă pot face  
apel și să continue judecata 

 
În luna aprilie 2025, mai mulți directori și afa-

ceriști din Iași au fost împreună într-o vacanță la 
muntele Athos din Grecia, iar ulterior au cerut 
despăgubiri de la compania aeriană. La întoar-
cere, aceștia aveau cumpărate bilete pe ruta Sa-
lonic – București, cu TAROM, doar că avionul a 
întârziat 2 ore și 20 de minute. Cei implicați au 
deschis proces la Judecătoria Iași pentru a recu-
pera banii dați pe bilet, câte 250 de euro de per-
soană plus despăgubiri. 

Directorii și afaceriștii  
au cerut despăgubiri 
Cei care au deschis procesul în instanță și au 

cerut despăgubiri sunt: Mihail Doruș, Ciprian Ciu-
can, Laurențiu Ivan, Sorin Hâncu, Florin Chirilă, 
Viorel Baltariu, Liviu Bran, Ștefan Cernea, Mihai 
Cozma, Ionuț Dulgheriu, Ștefan Holicov, Ion Ioni-
che, Ioan Matei, Tiberiu Simion, Ciprian Simion. 

Mihail Doruș este directorul general al ApaVi-
tal SA, furnizorul de apă și canalizare din județul 
Iași. Acesta are un salariu uriaș, de peste 8.000 
de euro lunar, la care se mai adaugă bonusuri 
anuale. Ciprian Ciucan este șeful Direcției Jude-
țene de Administrare a Drumurilor și Podurilor 
Iași, din cadrul Consiliului Județean Iași. Acesta 
are un salariu lunar de aproximativ 15.000 de lei. 
Laurențiu Ivan este directorul general al Servicii 
Publice SA, unde încasează un salariu lunar de 
aproximativ 20.000 de lei. Ștefan Cernea este 
membru PNL Iași și fost consilier județean din 
partea partidului. Sorin Hâncu este consilier în ca-
drul Direcției Tehnice și de Investiții din cadrul 
Consiliului Județean Iași.  

Ce au hotărât judecătorii 
După un an de judecată în care au fost trei ter-

mene, judecătorii au luat o hotărâre cu privire la 
acest caz. În cele din urmă, cererile celor 15 per-
soane au fost respinse. Totuși, aceștia mai au 
timp încă să facă apel, iar totul s-ar putea în-
toarce în favoarea lor. Pe cei 15 implicați i-a re-
prezentat avocatul Liviu Bran, care, de asemenea, 
a fost în același avion spre București. Conform re-
gulamentului european de acordare a despăgubi-

rilor, oamenii primesc compensații, în anumite 
cazuri, pentru întârzieri și anulări de curse. Însă, 
se pare că, în acest caz, întârzierea nu a fost su-
ficient de lungă. 

„Respinge, ca neîntemeiată, cererea de Balta-
riu Viorel Vasile, Bran Gabriel Liviu, Cernea Ștefan 
Marian, Chirilă Florin, Ciucan Ciprian Ovidiu, 
Cozma Doru Mihai, Doruș Mihail, Dulgheriu Ionuț, 
Hâncu Sorin Paul, Holicov Ștefan, Ioniche Ion, Ivan 
Laurențiu, Matei Ioan, Simion Tiberiu și Simion Ci-
prian Teodor, în contradictoriu cu pârâta Compa-
nia Națională de Transporturi Aeriene Române – 
TAROM S.A., având ca obiect pretenții. Respinge, 
ca neîntemeiată, cererea reclamanților de obli-
gare a pârâtei la plata cheltuielilor de judecată. 
Respinge, ca neîntemeiată, cererea pârâtei de 
obligare a reclamanților la plata cheltuielilor de 
judecată. Cu drept de apel, în termen de 30 de zile 
de la comunicare, cererea de apel urmând a fi de-
pusă la Judecătoria Iași”, scrie în Ho-
tărârea 6150/2026 de la Judecătoria Iași. 

Directorii și afaceriștii nu au reușit să obțină 
despăgubirile solicitate de la TAROM pentru întâr-
zierea avionului din Grecia spre București. 

Petronel ȘTEFAN

După o vacanță la Muntele Athos, mai 
mulți directori și afaceriști din Iași au dat 
în judecată compania TAROM. Cereau câte 
250 de euro pentru o întârziere de 2 ore



ACTUALITATE<3 sâmbătă, 30 mai

Strada Cazărmilor din Iași a fost 
distrusă de companiile de utilități. 
Primăria a pasat problema  
către Poliția Locală  

 
Este haos pe șantierele din oraș. Companiile 

de utilități distrug străzile din Iași, iar oamenii aș-
teaptă luni de zile pentru ca drumurile să fie 
aduse la starea inițială. În tot acest timp, ieșenii 
trimit sesizări administrației publice locale, însă 
nu primesc niciun răspuns. Cea mai recentă si-
tuație este cea de pe strada Cazărmilor, unde 
companiile de utilități au finalizat lucrările de mai 
bine de două luni, însă zona a ajuns impractica-
bilă. Mai mult, pe lângă aceste probleme, inclusiv 
trotuarele sunt înguste, iar pietonii sunt puși în 
pericol.  

Companiile de utilități  
au distrus o stradă din Iași! Oamenii  
s-au săturat să sesizeze primăria  
Iașul a ajuns un uriaș șantier, iar primăria pare 

că a scăpat totul de sub control. Companiile de 
utilități fac ce vor pe străzile din oraș, pentru că 
nimeni nu îi sancționează. De exemplu, oamenii 
care locuiesc sau sunt nevoiți să tranziteze strada 
Cazărmilor sunt revoltați de faptul că, deși de mai 
bine de două luni companiile de utilități au termi-
nat lucrările în zonă, strada nu a fost adusă la sta-

rea inițială, iar imaginile vorbesc de la sine și arată 
că Iașul a ajuns „un sat fără câini”. 

 „De peste 2 luni, s-au terminat lucrările. Au lu-
crat la niște țevi, ceva. Nu mai știu ce firmă a fost, 
dar problema este că, nici după două luni, nu au 
venit să repare strada. Am făcut și eu, și mai mulți 
vecini sesizări multe la primărie, dar nu am primit 
niciun răspuns. Nu pot să înțeleg cum este posibil 
ca o instituție publică din Iași, cum este Primăria 
Iași, să nu le răspundă cetățenilor plătitori de taxe 
și impozite. Pe strada asta, nimeni nu este în si-
guranță, nici pietonii, nici autoturismele. Strada e 
toată distrusă, au pus niște ciment pe ea în zona 
unde au lucrat și, ulterior, s-au făcut nevăzuți. Nu 
poate spune nimeni că este un șantier în lucru, 
pentru că aici nu mai există nimic. Nu este nicio 
organizare de șantier, nimic. Lucrările le-au ter-
minat”, a spus Andrei, un bărbat care locuiește în 
zonă.  

Reprezentanții administrației publice locale 
au transmis faptul că Poliția Locală va verifica 
modalitatea prin care companiile de utilități își 
desfășoară lucrările.  

„Pe strada Cazărmilor sunt lucrări la utilități. 
Poliția Locală verifică modalitatea prin care 
aceste companii își desfășoară activitatea”, a 
spus Sebastian Buraga, purtător de cuvânt al Pri-
măriei Iași.  

Copiii care merg spre  
unitățile de învățământ  
din Copou își riscă viața zilnic 
Problemele de pe strada Cazărmilor din Iași 

nu se opresc doar la faptul că drumul nu a fost re-
făcut de companiile de utilități care au lucrat în 
zonă. O problemă și mai gravă este că trotuarele 
sunt foarte înguste, iar elevii care folosesc drumul 
pentru a ajunge la unitățile de învățământ din 
Copou își riscă viața zilnic. „Primăria nu se 
gândește că și aici locuiesc copii care merg zilnic 
la școală. Trotuarele sunt foarte înguste și, de cele 
mai multe ori, elevii sunt nevoiți să meargă pe 
stradă. Dacă vine vreun șofer neatent, oricând se 
poate întâmpla o tragedie. Dar nu este vorba doar 
de copii, este vorba despre faptul că o instituție 
a statului nu este capabilă să țină în siguranță ce-
tățenii. Nu contează că e tânăr, că e bătrân sau 
că e copil, oamenii trebuie să meargă pe stradă, 
pentru că trotuarele astea sunt ca inexistente. Nu 
există nicio siguranță aici și Doamne ferește de o 
nenorocire, nu o să răspundă nimeni. Este cum-
plit, nu așa trebuie să se întâmple într-un oraș ci-
vilizat”, a spus mama unui copil, care locuiește în 
zonă. În acest sens, este haos pe șantierele din 
oraș. Companiile de utilități distrug străzile din 
Iași, iar oamenii așteaptă luni de zile pentru ca 
drumurile să fie aduse la starea inițială. 

Alexandra MAISNER

Companiile de utilități au 
distrus o stradă din Iași! Drumul 
e un real pericol atât pentru 
pietoni, cât și pentru șoferi 
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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Comuna Tomeşti, judeţul Iaşi, 
scoate la vânzare prin licitație 
publică: 1.Teren în suprafață de 
2750 m.p. aflat în domeniul privat 
al Comunei Tomești, Județul Iași, 
situat în intravilan extins conf. 
PUG, sat Tomești, comuna 
Tomești, județul Iași, Nr. Cad. 
71399, conform HCL 56 din 
26.03.2026. 2.Teren în suprafață 
de 190 m.p. aflat în domeniul 
privat al Comunei Tomești, Județul 
Iași, situat în intravilan extins conf. 
PUG, sat Tomești, comuna 
Tomești, județul Iași, Nr. Cad. 
71405, conform HCL nr. 57 din 
26.03.2026. 3. Teren în suprafață 
de 46 m.p. aflat în domeniul privat 
al Comunei Tomești, Județul Iași, 
situat în intravilan extins conf. 
PUG, sat Tomești, comuna 
Tomești, județul Iași, Nr. Cad. 
71821, conform HCL nr. 96 din 

28.05.2026. Informații privind 
documentația de atribuire: Se 
găsesc în caietul de sarcini, care 
se poate obține printr-o cerere 
scrisă, la sediul Comunei Tomești; 
cost: 50 lei, de achitat la casieria 
Comunei Tomești. Data-limită 
pentru solicitarea clarificărilor: 
16/06/2026, Ora 10:00. Data-
limită de depunere a ofertelor: 
23/06/2026, Ora 10:00. Data și 
locul la care se va desfașura 
ședința publică de deschidere a 
ofertelor: 23/06/2026, Ora 12:00, 
la sediul Comunei Tomești, sat 
Tomești, strada Prof. Petru 
Olteanu nr.167, comuna Tomești, 
județul Iași. Garanţia de 
participare este de 3% din preţul 
de pornire la licitaţie pentru 
întreaga suprafaţă a fiecărui teren. 
Relaţii suplimentare se pot obţine 
la sediul Primăriei Comunei 
Tomeşti, Judeţul Iaşi. Tel. 
0232/290434, int. 211.

ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN IAȘI, STR.AUREL VLAICU, 
ANGAJEAZĂ MUNCITORI NECALIFICAȚI. 
Relații la tel. 0232/262800.

OFERTE SERVICIU 
Vând teren intravilan de 1400 mp în 
Fălticeni, județul Suceava. Excelent 
pentru construcție de casă. Acte în 
regulă. Preț negociabil!  
Detalii la numărul: 0747656310
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Rebecca și Giulia, gemenele lui 
Adrian Corduneanu, au împlinit  
18 ani. Familia lor a organizat  
o petrecere de vis la un cunoscut 
restaurant din Iași.  
Marele absent de la petrecere  
a fost însă Adrian Corduneanu,  
pentru că se află după gratii 

 
Gemenele lui Adrian Corduneanu au împlinit 18 

ani! Giulia și Rebecca nu au putut sărbători majo-
ratul fără o petrecere pe cinste, dată la un cunos-
cut restaurant din Iași. Gemenele au purtat rochii 
asemănătoare și au sclipit de-a dreptul! La petre-
cere au participat membrii familiei Corduneanu și 
prieteni de-ai fetelor. Marele absent a fost însă 
Adrian Corduneanu. Acesta nu a putut fi prezent 
din cauza problemelor pe care le are cu legea. To-
tuși, pentru a fi alături de fete, Adrian le-a făcut 
câteva surprize. Florin Salam, Narcisa și Tzancă 
Uraganu au fost doar câțiva artiști care le-au 
transmis gemenelor urări, acestea fiind postate 

pe pagina de Facebook a lui Adrian Corduneanu. 

Rebecca și Giulia, gemenele lui  
Adrian Corduneanu, au împlinit 18 ani 
Ramona, „Diamantul Roz”, așa cum este nu-

mită soția lui Adrian Corduneanu, a purtat o rochie 
neagră, sclipitoare și a aruncat cu bani, la propriu, 
pe lăutari. Atmosfera a fost întreținută de mai 
mulți artiști, printre care s-a numărat și Cristi 
Nucă. De pe mesele invitaților nu au lipsit buca-
tele alese. Cei care au fost alături de gemene la 
petrecerea de majorat au putut savura preparate 
tradiționale și internaționale din belșug. Mesele 
au fost pline de platouri cu mâncare, iar băuturile 
scumpe nu au lipsit. La mijlocul petrecerii, geme-
nele au primit un tort impunător, roșu, pe care 
erau aplicate inițialele acestora. 

Petrecere după tensiuni în familie 
Petrecerea a ținut până după miezul nopții, iar 

pe rețelele de socializare au apărut nenumărate 
imagini surprinse în interior. Familia Corduneanu 
a petrecut în noaptea de joi spre vineri, însă, cu 

doar câteva zile înainte, membrii familiei reacțio-
nau dur după ce un fost apropiat a făcut o serie 
de acuzații.  

„Cum trageți puțin pe nas și vă lovește curajul 
artificial, începeți să vă credeți șmecheri. Băi, voi 
ați uitat cine sunteți de fapt? Toată viața voastră 
ați fost doar donatori. Ați plătit note de plată, lo-
curi la masă și ați stat pe lângă oameni doar ca să 
vă bage și pe voi cineva în seamă. Ani întregi ați 
cărat interesele altora și acum visați că dintr-un 
fraier poți deveni șmecher peste noapte. Nu ai 
cum. Pentru o poză, pentru un loc la masă și pen-
tru două vorbe aruncate lângă oameni grei, voi 
trebuia mereu să veniți cu «combinația» la pa-
chet. Asta era valoarea voastră. Iar acum lătrați 
pe online de parcă ați conduce lumea, când, de 
fapt, sunteți doar niște căței de poșetă care prind 
glas doar când le urcă substanțele la cap”, se 
arată în mesajul de pe pagina lui Adrian Cordu-
neanu. Acum, Rebecca și Giulia, gemenele lui 
Adrian Corduneanu, au împlinit 18 ani, iar majora-
tul lor a fost sărbătorit în mare fel. 

Lucian SAVA

Majorat de vis la Iași! Rebecca și Giulia, 
gemenele lui Adrian Corduneanu, au împlinit 
18 ani. Florin Salam și Tzancă Uraganu, 
printre cei care le-au urat la mulți ani!



Ieșenii care au vizat renta 
viageră primesc banii de la 
APIA. Sumele se acordă 
pentru anul de cerere 2025 
și se achită până la finalul 
lunii noiembrie 2026 

 
APIA a demarat plata rentei via-

gere pentru anul 2025, pentru bene-
ficiarii din Iași. Un număr de 323 de 
persoane vor încasa în următoarea 
perioadă suma de 386.256,68 lei. 
Efectuarea plăților se realizează în 
urma procesului de vizare a carne-
telor de rentier agricol și de autori-
zare la plată a beneficiarilor. Suma 
totală achitată beneficiarilor din 
toată țara este 12.008.615 lei, către 
un număr de 8.162 de rentieri agri-
coli.  

APIA demarează plata 
rentei viagere pentru anul 
2025 
În perioada 1 martie – 27 mai 

2026, la nivel local, au fost vizate 323 
de carnete de rentier agricol, iar be-
neficiarii au solicitat plata a 
386.256,68 lei. La nivel național, au 
fost vizate 14.222 de carnete de ren-
tier agricol, fiind autorizați la plată 
12.475 de beneficiari, respectiv: 
12.070 rentieri agricoli, pentru o 
sumă totală de 17.763.609 lei și 405 
moștenitori, pentru o sumă totală de 
287.515 lei. Plata rentei viagere agri-

cole se efectuează de către centrele 
județene APIA, în conformitate cu 
prevederile legale, într-o singură 
tranșă anuală, până cel târziu la data 
de 30 noiembrie 2026, prin mandat 
poștal sau virament bancar, în fun-
cție de opțiunea beneficiarului.  

„Până la data de 15 octombrie 
2026, inclusiv, moștenitorii rentieri-
lor decedați pot solicita plata rentei 
viagere agricole cuvenită acestora 
până la data decesului, prin depune-
rea documentelor justificative pre-
văzute de legislația în vigoare la 
Centrul Județean APIA”, au transmis 
reprezentanții Agenției de Plăți și In-
tervenție pentru Agricultură (APIA) 
Iași.  

Fermierii din Iași pot încasa 
100 de euro pentru fiecare 
hectar  
Cuantumul rentei viagere agri-

cole reprezintă echivalentul a 100 de 
euro pe an pentru fiecare hectar de 
teren extravilan înstrăinat pentru 
care s-a încheiat acord cu investito-
rul și echivalentul a 50 de euro pe an 
pentru fiecare hectar de teren extra-
vilan arendat. Pentru suprafețele 
mai mici de un hectar, suma plătită 
va fi proporțională cu suprafața în-
străinată sau arendată, respectiv 
pentru care s-a încheiat acord cu in-
vestitorul. Documentele pe care tre-
buie să le prezinte rentierul la 

depunerea declarațiilor de vizare, 

personal sau prin împuternicit/man-

datar/curator, sunt următoarele: 

carnetul de rentier agricol, actul de 
identitate al solicitantului, decizia de 
la comisia de expertiză medicală – 
pentru solicitanții pensionați pe caz 
de boală, gradele I sau II, decizia de 
la comisia de expertiză medicală și 
decizia de pensionare la limită de 
vârstă – pentru solicitanții pensio-
nați pe caz de boală, gradele I sau II, 
a căror pensie de invaliditate devine 
pensie pentru limită de vârstă.  În 
cazul decesului rentierului, renta 
viageră datorată acestuia poate fi 
încasată de moștenitori, dacă se 
respectă prevederile Legii 247/2005, 
care presupun ca aceștia să depună 
mai multe documente la APIA.  

Numărul beneficiarilor a scăzut 
anual în Iași. APIA a demarat plata 
rentei viagere pentru anul 2025, 
pentru beneficiarii din Iași. 

Raluca COSTIN

ACTUALITATE<9 sâmbătă, 30 mai

APIA demarează plata rentei viagere 
pentru anul 2025. Beneficiarii din Iași 
primesc 386.256,68 lei
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Domnul doctor rupe, în loc să lipească 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu 

ceva zvonuri de prin lumea medicală. Medicul 
hortoped Gargoș Popoescu este spaima asisten-

telor și a pacienților. Pe pacienții pe care îi ope-
rează la spitalul Speredon îi programează ulterior 
la clinica lui privată, dar chiar și acolo, pacienții 
se plâng că le vorbește pe un ton superior, iar 
asistentele tremură când vorbește el. Să nu 
uităm de bani! Trebuie scoase sume serioase din 
buzunare pentru a-l mulțumi pe domn doftor... 

Dacă toarnă, s-au dus naibii 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

zic două vorbe despre Danelutz Căzănel. El este 
extrem de nervos și revoltat după ce a fost dat 
la o parte din funcțiile de conducere de la Citidin. 
A făcut combinațiile pentru directori atâția ani, 
a plătit pentru funcția de inginer șef, iar acum, 
după 8 luni, l-au dat deoparte. Restul de la Cita-
din sunt cu ochii pe el, că e imprevizibil acum și 

să nu o apuce pe alte căi și să nu înceapă să 
toarne în stânga și în dreapta... 

Piticul pormo linge tot 
La final de rubrică, babele vă zic două vorbe 

despre Sorinel Floricel, piticul pormo de la Cejeu. 
După cum știți, pe el nu îl prea bagă nimeni în 
seamă, însă la invitația lui Bănuț Futerman la pe-
trecerea site-ului pe care îl deține, Latrina de 
Lași, a mers țanțoș. Futerman a trimis invitații la 
toată lumea, dar puțini au fost cei care s-au mur-
dărit pe la gură cu zoaiele lui de la cârciumă. Tre-
când peste aceste aspecte, trebuie spus că 
Dorinel a fost tare bucuros. Piticul pormo, așa 
cum i se mai spune, a spus că a păpat bine și că 
a făcut burtica mare. În rest, n-a înțeles nimic din 
ce a fost pe acolo...

Bursa bârfelor

După ce a comis crima din cartierul 
ieșean Alexandru cel Bun,  
Dragoș Pascariu ar putea primi până  
la 20 de ani de închisoare.  
Mai este însă cale lungă până acolo,  
deoarece anchetatorii trebuie să afle  
dacă acesta avea discernământ în 
momentul în care a comis fapta 

 
Dragoș Pascariu, criminalul din cartierul Ale-

xandru cel Bun, ar putea ieși în câțiva ani de după 
gratii. Acesta este acuzat de omor, iar pedeapsa 
pe care o poate primi este cuprinsă între 10 și 20 
de ani de închisoare. Totuși, până acolo este cale 
lungă. Individul va fi examinat de medicii psihiatri 
pentru a se stabili dacă, în momentul comiterii 
crimei, acesta avea discernământ. Dacă se va 
stabili că nu era în deplinătatea facultăților min-
tale, Dragoș Pascariu ar putea să nu ajungă în pe-
nitenciar, ci într-un spital de psihiatrie cu regim 
special. 

Ce pedeapsă ar putea primi  
criminalul din Alexandru cel Bun? 
Individul pe nume Dragoș Pascariu este un 

tânăr cu ceva probleme psihice și locuia împreună 
cu părinții în cartierul ieșean Alexandru cel Bun. 
El era cunoscut în comunitate ca un bărbat la 
locul lui, care nu supăra pe nimeni și ajuta cu ce 
poate. Nimeni nu știa însă că, în spatele acestei 
măști, se ascundea un criminal cu sânge rece. Du-
minică, în apartamentul în care locuia Dragoș îm-
preună cu părinții săi, se afla Valeria Focșa, o 
prietenă a părinților săi. Din câte se pare, femeia 

ar fi mers în apartament pentru a hrăni pisica fa-
miliei. Părinții lui Dragoș erau plecați la țară, iar 
femeia trebuia să se îngrijească de animal. Din 
motive încă necunoscute, între Valeria Focșa și 
Dragoș Pascariu a izbucnit un conflict spontan. 
Dragoș a pus mâna pe un cuțit și a înjunghiat-o de 
două ori în piept. Surse judiciare au precizat că, 
probabil, crima a fost comisă duminică seara. Nu 
este clar dacă Dragoș Pascariu a dormit lângă ca-
davru în noaptea de duminică spre luni sau dacă 
a stat pe lângă bloc. 

Doar cuvinte de laudă  
la adresa criminalului 
Chiar dacă a ucis cu sânge rece, vecinii aces-

tuia nu au decât cuvinte de laudă la adresa sa.  

„Dragoș avea niște probleme de ordin mintal, 
dar nu a făcut niciodată probleme în bloc. Din con-
tra, era de ajutor. Noi, vecinii, îl mai luam la treabă, 
era la locul lui. Eu chiar nu-mi închipui ce s-a 
putut întâmpla. Mă gândesc că, poate, i-o fi dat 
cineva ceva de băut sau cine știe! El, dacă bea o 
bere sau două, stătea liniștit, în treaba lui. Nu era 
o persoană agresivă sau ceva. Părinții lui au avut 
grijă de el ca de un copil mic, nu s-a pus problema 
vreodată să îl neglijeze. L-au dus la doctori, au 
făcut tot ce au putut, săracii oameni, pentru el. 
Acum sunt distruși”, a declarat o locatară din blo-
cul în care s-a produs tragedia. Rămâne de văzut 
ce pedeapsă va primi Dragoș Pascariu, criminalul 
din cartierul ieșean Alexandru cel Bun. 

Lucian SAVA

Ce pedeapsă ar putea primi criminalul din 
Alexandru cel Bun? Dragoș Pascariu ar 
putea ieși în câțiva ani de după gratii


